

羅湖口岸車禍 疑司機踩錯掣 至少5死5傷

失魂巴撞死3港人

羅湖車禍死傷者資料

死者

曾昭瓊：男，60歲，香港人
 陳寶玉：女，約60歲，香港人
 李惠民：男，45歲，香港人
 羅群英：女，33歲，廣東四會人
 張皓嘉：男，約4歲，重慶人

傷者

譚開紅：女，47歲，廣東海豐縣，肋骨骨折、肺挫裂傷、盆骨骨折
 張明珍：女，66歲，腳粉碎性骨折
 孟 靜：女，59歲，左手粉碎性骨折
 熊代全：女，50歲，重慶市城口縣，正在搶救
 洗志宏：男，40歲，輕微傷

■出事現場遺留血跡。圖為警員在場救援及調查事故。香港文匯報深圳傳真



■羅湖商業城昨日發生大巴車禍，導致至少5死5傷，其中3死者為港人。圖為警方在現場調查事故。網上圖片



■遇難者家屬在羅湖醫院悲傷痛哭。中新社

香港文匯報訊（記者 鄭海龍、李望賢 深圳報道）深圳羅湖口岸商業城長途汽車站臨時停車區昨午發生恐怖交通意外，一輛大巴疑失控，猛烈撞向鐵欄及人群，多人走避不及被捲車底，造成至少5死5傷，死者中包括3名香港人。傷者送往深圳多間醫院治理，肇事巴士司機則被扣查。本港入境處表示，已聯絡死者家屬了解他們所需協助，包括是否需要協助辦理死亡證、聯絡交警以及如何處理遺體等。

據了解，肇事巴士屬深圳市運發集團公司，車輛登記在羅湖口岸，往返「汕頭朝陽市峽山—深圳市羅湖」長途運營。事發於昨日下午1時10分左右。據目擊者稱，當時一輛粵B牌照的長途車剛落客，部分乘客正在取行李，更有暈車的客人站在車邊嘔吐。這時原本停在20米外的肇事大巴，緩緩駛至並逐步減速，但就在快接近人群時，車頭卻猛地一跳，加速撞向人群，旅客見狀呼叫四散，但有走避不及者捲入車底。

該名司機被警方人員帶走調查。

徒手救人失敗 警召工程車

有目擊者稱，事發後沒有多久，警方的車輛陸續抵達。但由於部分傷者被壓在車底，幾名交警多次徒手救援失敗後，不得不等待工程車輛協助吊起肇事車。「太慘了，一個女的被車前輪壓在肚上，估計活不成了。」一名目擊者稱，他看到被撞的死者有10多人，被壓車底也有6人，3人當場死亡，「其中有個小孩，被裹屍袋抬上車。」

落完客啟動 大巴突衝人群



■飛來橫禍，港人家屬難忍悲痛。香港文匯報深圳傳真

另有目擊者李先生稱：「事故發生之前，我看到肇事車輛裡面所有的乘客都已經下車了，估計當時司機落客後可能是想把車開走，但不慎踩了油門來不及刹車，才導致事故。」

「那輛肇事的長途客運車當時我都在圍欄外，可是不知道怎麼回事又突然啟動撞向人群！」目擊者邱先生描述說，事故發生時，他剛好從旁邊的天橋上走過，看到肇事的長途客運車正停在羅湖汽車客運站底層停車場內，而圍欄內剛下車的一大批乘客，正提着大包小包的行李試圖走出車場上階，「這時候原本停在圍欄外的肇事長途客運車突然啟動，飛一般的衝破圍欄撞向人群，緊接着就聽到乘客們發出一陣慘叫聲，現場一片混亂，簡直慘不忍睹！」

目擊者稱，肇事司機下車後被眼前的情況驚呆了，手足無措地向周圍的人表示，車輛失控了，刹車失靈了。司機又幾次爬在地上試圖拖出車底的傷者，但不成功。隨後，

祖孫捲車底 4歲孫兒亡

而事件中包括一名4歲死者，他的姑姑表示，他們跟小童的祖母到深圳玩，但遇到意外，男童和祖母一起捲入車底。但有不願透露姓名的車站工作人員卻稱，從用裹屍袋抬上車的人數來計算，「當場應該有5人死亡。我數着呢，好像還有一個是我們車站的清潔工」。

另據現場多家媒體的記者統計，事故發生後，至少6名傷者被送往羅湖人民醫院、留醫部、平樂骨傷科醫院和流花醫院接受治療。其中羅湖人民醫院接收了4名傷者，一名重傷者傷重不治，一名輕傷者已經自行離開。但在流花醫院接受治療的兩名傷者（一大一小），傷重不治。

據了解，事件發生後，由羅湖公安分局、羅湖口岸派出所、口岸交警大隊、街道辦等多家單位組成善後工作組，負責協調死傷者及家屬工作。

公司稱肇事者優秀老司机

截至記者發稿前，深圳市交警部門通報了事故調查結果稱，13時10分，羅湖商業城長途汽車站內一輛粵B-97551號牌營運大巴失控，衝向場內行人，造成5人死亡（其中3名香港人），5人受傷。目前，肇事司機鄧某已被警方控制。截至晚上，事發公司通報稱，肇事司機是該公司的優秀老司机。至於為何出現今次事故，公司會協助警方調查。

非正規落車點 禍根早種

職員揭弊 為何會發生如此嚴重的安全事故？市民下車的通道和行車道規劃原本就在一起的嗎？如此忽視安全的嗎？記者帶著種種疑問，採訪了一名事發車站工作人員。對方私下向記者表示，實際上事發現場並不是專用的落客停車場。按照規定，大巴車需要開到站內停車場落客，但在站內停車位短缺情況下，部分長途車輛為不耽誤旅客行程而選擇在事發停車場落客。這種情況在交通高峰期常見，可知隱憂非一日。

該工作人員稱，按照常規，羅湖長途汽車站每半小時發一班車。當站內停車位飽和後，一些臨近進站卻不等到位

的長途汽車，會選擇在事發停車場停車落客。

站內泊位飽和 站外卸客肇事

記者在事發停車場所見，並無明顯落客區標誌，同時，也沒有警告標誌，僅在停車場出口的放行桿上，懸掛有禁止行人通過標誌。

事故發生後，警方曾一度封閉事故現場進行救援及調查，現場周邊引來大批民眾圍觀。車站方面為避免再發生意外，派遣工作人員駐守停車場及轉彎位。

■香港文匯報記者 鄭海龍、李望賢 深圳報道



疑踩錯掣

失控衝人群

羅湖5死車禍位置圖



■工作人員清理車禍現場。香港文匯報深圳傳真

電話報喪無人信 反覆說不是玩笑

遺屬悲情

事故發生後，香港工聯會深圳工聯諮詢服務中心工作人員立即趕到現場，為香港死者家屬提供協助。在該中心工作人員的協調下，下午4時許，悲痛欲絕的本港死者家屬同意前往沙灣殯儀館及醫院認屍。

在駛往沙灣殯儀館的車上，65歲的女死者陳婦的兒媳失聲痛哭，喊着說媽媽吃了最後一頓飯，說沒就沒了。而兒子則流着眼淚不停撥打手機，一個個給香港的親屬通報死訊。飛來的橫禍，死者兒子馬先生一次又一次向電話那頭確認這不是一個玩笑。

死者的丈夫則神情木然坐在車上，卻不時毫無徵兆地痛哭失聲，旁邊的親屬不得不像安撫嬰孩般，用手輕撫安慰。

深圳，下車後她拖着行李走在前面，突然身後傳來夾雜多人驚訝的巨響，回頭看，發現原本跟在身後的丈夫不見了。

小童壓輪下 女子爆半邊頭

展現她眼前的駭人景象，是一個被輾爆了一半頭部的女子，和一個被壓在車下的小孩。鄧說，當時她扔下行李發瘋地圍繞着車找到丈夫，並試圖拉起他時，卻遭警員強行抬離現場。直到現場處理完後，鄧與從香港趕到的子女會合，往羅湖的醫院找。

死者女兒稱，下午5時，他們找到羅湖醫院，手術室外，有2名羅湖口岸派出所民警在登記傷者身份，他們急忙向民警求助，並作了簡單登記。約5分鐘後，親屬接到警方電話，告知曾昭瓊的屍體已被送往深圳市殯儀館。

婦聞巨響回頭「丈夫不見了」

事故中另一名香港男死者曾昭瓊，據指是在遭車碾壓後送往羅湖醫院搶救無效。死者鄧姓妻子對記者哭訴稱，本月18日她與在港任職地盤的丈夫去陸豐探親，並於昨日乘長途大巴抵

昨日，兩名香港死者家屬均已抵深圳事故現場，在往沙灣殯儀館認屍後，被安排在深圳羅湖區黃貝嶺三九酒店暫住過夜，今日繼續商議後事。

■香港文匯報記者 鄭海龍、李望賢 深圳報道



聖誕零售飲食 回歸以來最好

聖誕4日假期，在特區大派6000元及每日400個內地旅行團訪港的好因素下，本港零售及飲食業大豐收，有業界更形容是1997年以來市況最好的一年。詳刊A5

涉及群眾利益 應「由民做主」

廣東省委副書記朱明國談烏坎村事件，批評部分官員在處理群眾利益問題時作風不良，指出要變「為民做主」為「由民做主」。詳刊A11

北斗系統啟用 覆蓋港澳地區

中國北斗衛星導航系統，開始向中國及周邊地區提供連續的導航定位和授時服務，香港和澳門的用戶，也可享用北斗系統服務，費用全免。詳刊A12

美豬流感病毒 現人傳人變種

美國衛生當局公布發現首宗新型H3N2病毒個案，病毒基因涉及及新H1N1病毒，包括來自禽流感和豬流感與人類流感病毒的基因。詳刊A14

英公司大減價 華客湧入血拼

英國大型百貨公司及商店「折禮物日」大打折扣戰，吸引數十萬英國人通宵排隊狂掃貨，當中包括大批來自中國的遊客，刺激交易額創新高。詳刊A19

聖誕樓市冷 二手跌七成

聖誕假期本港的樓市慘淡，一手銷情僅錄得37伙，二手更冷，美聯十大屋苑四日僅16宗，遠低於去年聖誕假的67宗，跌逾76%。詳刊B12